
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
20.02.2017 
 

Sanierung Hochbehälter Rappenstein 
- Vorstellung Sanierungsplan und Ausschreibungsbeschluss 
Beschluss: 
a) Der Gemeinderat stimmt dem Sanierungskonzept nach Variante 1 und der gleichzeitigen Ausführung 

der Zusatzarbeiten 1 – 7 zu. 
b) Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die Variante 1 mit den Zusatzarbeiten 1 – 7 

auszuschreiben. 
c) Der Gemeinderat beschließt die überplanmäßige Ausgabe für die Sanierung des Hochbehälters 

Rappenstein in Höhe von 45.000 € netto in 2017 und deren Veranschlagung im Nachtrag zum 
Wirtschaftsplan 2017 der Stadt Laufenburg (Baden).  

d) Der Gemeinderat beschließt im Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2017 der Stadtwerke Laufenburg (Baden) 
die Veranschlagung einer Verpflichtungsermächtigung für das Jahr 2018 in Höhe von 607.000,00 € netto 
sowie die Veranschlagung der Mittel im Wirtschaftsplan 2018. 

 
Neubau Kindergarten Rappenstein  
- Vergabe der Abbrucharbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Ernesti GmbH aus Waldshut mit der 
Ausführung der Abbrucharbeiten des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 45.184,98 €. 
 

- Vergabe der Erdarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Ernesti GmbH aus Waldshut mit der 
Ausführung der Erdarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 46.215,23 €. 
 

- Vergabe der Rohbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Rotkamm aus Albbruck mit der Ausführung 
der Rohbauarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 551.958,75 €. 

 
Antrag des Stadtseniorenrates Laufenburg (Baden) zur finanziellen Unterstützung bei 
Versicherungsleistungen zur Einrichtung einer Nachbarschaftshilfe und eines Fahrdienstes 
Beschluss: 
Der Gemeinderat gewährt dem Stadtseniorenrat Laufenburg (Baden) einen Zuschuss zur Anschubfinanzierung 
der Versicherungen für Unfall-, Haftpflicht- und Dienstreisekaskoversicherung zur Einrichtung einer 
Nachbarschaftshilfe und eines Fahrdienstes wie in Sachverhalt und Konzept dargestellt für die ersten 3 Jahre 
durch die Stadt Laufenburg (Baden). 

 
Beratung und Beschlussfassung über die Bedarfsplanung für die städtischen Kindergärten im  
Kindergartenjahr 2017/18 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die im Konzept vorgestellte Bedarfsplanung und beauftragt die Verwaltung mit der 
Umsetzung.  

 
Investitionen in das städtische Stromnetz 2017 
- Projekt Erneuerung Freileitung Stadenhausen 
- Beschlussfassung und Beauftragung einer außerplanmäßigen Ausgabe 
- Projekt Teilauswechslung Massekabel Hohlgasse / Jahnstraße 
- Beschlussfassung und Beauftragung einer überplanmäßigen Ausgabe 
Beschluss: 
1.  Der Gemeinderat beschließt 
 a) die außerplanmäßige Ausgabe beim Projekt Erneuerung Freileitung Stadenhausen i.H.v. 46.237,24 € 
 b) die überplanmäßige Ausgabe beim Projekt Teilauswechslung Massekabel Hohlgasse / Jahnstraße 

i.H.v. 25.403,00 € 



 durch Kürzung des Budget bei dem Projekt Ersatz Trafostation Bauvereinstraße. 
2. Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage des Pachtvertrages die ED-Netze GmbH Rheinfelden mit der 

Ausführung der Projekte Erneuerung Freileitung Stadenhausen und Teilauswechslung Massekabel 
Hohlgasse/Jahnstraße im Bereich der Stromversorgung der Stadt Laufenburg (Baden) entsprechend der 
vorgelegten Angebote. 

 


